
CRISIS CORONAVIRUS 2
Evaluación del impacto de las primeras medidas 

tomadas por el Gobierno Nacional



Autoridades

Facultad de Psicología – Universidad de Buenos Aires

Decano
Lic. Jorge A. Biglieri

Director del Observatorio de Psicología Social Aplicada (OPSA)
Dr. Gustavo E. González

Coordinador de Gestión Técnica del Observatorio de Psicología Social 
Aplicada
Dr. Joaquín Ungaretti

Responsable de medios
Pablo Fernández



Ficha Técnica del Estudio
Tipo de investigación: Cuantitativa.

Modalidad: Encuestas On-Line GEOLOCALIZADAS.

Contactabilidad: La invitación  a completar la encuesta se realiza a través de redes sociales, según 

parámetros de geolocalización.

Universo: Población general, mayores de 18 años.

Tamaño de la muestra: 2042 casos. Error muestral ± 2,17%; nivel de confianza 95%.

Cobertura geográfica: Argentina – Principales centros urbanos (CABA, GBA, Interior BA, Rosario,

Tucumán, Mendoza, Córdoba).

Diseño muestral: Muestra probabilística al azar simple, con ajuste al tamaño poblacional de cada región

geográfica, género, edad y nivel de estudios.

Fecha de campo: 17/03/2020 al 19/03/2020
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1. ¿En qué medida le preocupa el...
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2. Preocupación por el Coronavirus según sexo
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3. Preocupación por el Coronavirus según Edad
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4. Preocupación por el Coronavirus según región
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5. A partir de la emergencia del coronavirus, ¿En qué 
medida has modificado los siguientes hábitos?:
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6. Lavado de manos según sexo y edad
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7. ¿Considerás que habrá desabastecimiento a partir 
del Coronavirus?
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8. Argentina y el rol del Estado a partir del Coronavirus
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9. Rol del Estado según clase social autopercibida
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10. Acuerdo o desacuerdo con las medidas tomadas 
por el Gobierno Nacional
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11. Acuerdo o desacuerdo con posibles medidas del 
Gobierno Nacional
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12. ¿En qué medida considerás que a raíz del 
Coronavirus se verán afectadas las siguiente áreas?
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13. Economía personal según clase social autopercibida
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14. Economía personal según región
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15. ¿En qué medida considerás que a raíz del coronavirus 
se complicará tu situación laboral?

14,9

33,6

51,5

0

10

20

30

40

50

60

No me complicará en absoluto Me complicará un poco Me complicará mucho

85,1%



16. ¿Cuánto tiempo crees que va a durar la epidemia del 
coronavirus?
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17. ¿Qué nivel de amenaza considerás que representa el 
Coronavirus para la salud pública de nuestro país?
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18. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones describe mejor 
tus sentimientos en relación a contraer Coronavirus?
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19. Sentimientos en relación al Coronavirus según edad
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20. Sentimientos en relación al Coronavirus según clase 
social autopercibida
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21. Evolución del Coronavirus
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22. Fuentes de información
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23. Vacunación
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24. Vacunación según clase social autopercibida
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25. Si te enterás que alguien conocido no cumple con 
la cuarentena, ¿Lo denunciarías?
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Resumen Ejecutivo

El presente estudio se realizó mediante un muestreo representativo de los principales centros urbanos del país (CABA, GBA,

Interior de la Provincia de Buenos Aires, Córdoba, Rosario, Mendoza y Tucumán), utilizando una muestra final de N = 2042

casos.

Se observa que el Coronavirus (88,6%), seguido por el Dengue (76.7%), son dos de las principales epidemias que más

preocupan al conjunto de la población. En relación al estudio desarrollado previamente a las primeras medidas tomadas por el

Gobierno Nacional el día Domingo 14/3, el número de personas preocupadas por el Coronavirus aumentó un 14,5% y por el

Dengue un 5,8%.

Cuando se analiza la preocupación por el Coronavirus según el sexo y la edad de los participantes del estudio, se observa que el

92,2% de las mujeres se encuentran preocupadas, en relación al 84,6% de los hombres. Además, el 93,8% de los mayores de

60 años están preocupados en comparación con el 75% de jóvenes de 18 a 20 años. Pese al sostenimiento en el tiempo de esta

tendencia, al cabo de una semana se produjo un aumento del 13,7% de personas mayores de 60 años preocupadas por el

Coronavirus, mientras que el aumento de jóvenes de 18 a 20 años preocupados fue del 4,8%.



Resumen Ejecutivo

En cuánto a la preocupación por el Coronavirus según región, se observa que el 91,7% de los habitantes de Rosario, el 91,2%

de Tucumán y el 90,3 de CABA se encuentran preocupados, mientras que el Gran Buenos Aires registra la menor cantidad de

personas preocupadas por el Coronavirus (86,8%). Comparado con los datos recolectados siete días atrás, si bien se evidencia

un incremento significativo en la cantidad de habitantes preocupados en todas las regiones, Rosario y Tucumán registran un

incremento del 20,5% y el 14,7% respectivamente.

En cuánto a los hábitos de la población, el mayor cambio se observa en cuánto a la frecuencia de lavado de manos, ya que el

83,3% del total de a población refiere que definitivamente se lava con mayor frecuencia de lo que lo hacía anteriormente.

Además, cuándo se compara este porcentaje según el sexo y la edad, el 87% de las mujeres lo ha incorporado en comparación

con el 76,8% de hombres y el 90,3% de los mayores de 60 años respecto del 69,2% de los jóvenes de 18 a 20 años.

Del total de la población, el 62,1% considera que efectivamente habrá desabastecimiento de productos de primera necesidad en

los supermercados, como consecuencia del Coronavirus.



Resumen Ejecutivo

El 51,6% de la población considera que nuestro país no está en absoluto preparado para enfrentar el Coronavirus, mientras que

solo el 9,2% considera que sí está preparado. El restante 39,2% no lo sabe. Cuando se comparan estos datos con los obtenidos

en el estudio anterior, se observa que una semana atrás, dicha creencia era sostenida por un 10,3% más de la población.

El 25,1% de la población considera que desde el Estado no se están llevando adelante las acciones necesarias para combatir el

virus, mientras que el 56,8% considera que sí se están tomando acciones importantes. Estos datos contrastan con los obtenidos

antes de las primeras medidas anunciadas por el Gobierno Nacional el día Domingo 14/3, en donde el 52% de la población

consideraba que el Estado no se estaba ocupando lo suficiente de combatir el virus. Además, cuando se analiza esta misma

información según la clase social autopercibida de los participantes, el 62,8% de los individuos de clase alta considera que desde

el Estado se están llevando adelante las acciones necesarias para combatir el virus, mientras que solo el 48,3% de la clase muy

baja acuerdan con dicha afirmación.

En cuanto al acuerdo con las medidas tomadas por el Gobierno Nacional, la mayoría de ellas son apoyadas por más del 90% de

la población, excepto el fomento del teletrabajo y el refuerzo de los seguros de desempleo que son apoyadas por el 80,1% y el

82,9% respectivamente.



Resumen Ejecutivo

El menor grado de acuerdo registrado con potenciales medidas a tomar por el Gobierno, se detectó en la suspensión del

transporte público (69,2% de la población de acuerdo) y en la cuarentena obligatoria (85,3% de acuerdo), mientras que los más

elevados fueron las multas para quienes incumplan la cuarentena (90,2% de la población de acuerdo) y la suspensión de partidos

de fútbol (95,7% de acuerdo).

En cuanto a las áreas afectadas por el Coronavirus, el 80,9% considera que la economía nacional se verá muy afectada, el 78,4%

que la economía global, el 63% que la economía personal, el 44,7% que la seguridad nacional y el 41,7% que la seguridad

personal. Sin embargo, cuando se analiza específicamente la economía personal según la clase social autopercibida de los

participantes, el 90% de los individuos de clase muy baja consideran que su economía se verá muy afectada, frente al 46,2% de

los de clase media alta. Si además, se realiza un desglose por regiones, se observa que el 69,1% de los ciudadanos de Córdoba,

seguidos por Tucumán (68,9%) y Rosario (67,4%), consideran que su economía personal se verá muy afectada, en comparación

con los habitantes del interior de la Provincia de Buenos Aires (solo el 52,3% considera que estará muy afectada).

El 85,1% del total de los participantes considera que el Coronavirus complicará su situación laboral. El 51,5% considera que esta

situación lo complicará mucho y el 33,6% que lo complicará un poco.



Resumen Ejecutivo

Solo el 9,6% de la población considera que la epidemia durará un mes, el 30,4% que durará entre dos y tres meses, el 36,9%

entre cuatro y seis meses, el 18,4% entre 7 meses y un año, mientras que el 14,2% considera que durará más de un año.

El 75,7% considera que el Coronavirus representa una gran amenaza para la salud pública de nuestro país.

Al 87,6% de los participantes les asusta la idea de contraer Coronavirus (al 42,5% le asusta un poco y al 45,1% mucho). Cuando

se desglosa según la edad de los participantes, se observa que al 91,5% de los mayores de 60 años les asusta, mientras que solo

al 80% de los jóvenes entre 18 y 20 años. Además, si se analiza en función de la clase social autopercibida de los participantes,

los extremos a los que menos les asusta la idea de contraer coronavirus son la clase media alta (82,1%) y la clase muy baja

(80%). Por el contrario, a los que más les asusta dicha posibilidad es a los individuos de clase media (89,1%).

Solo el 35,1% de la población considera que el Coronavirus se irá solucionando gradualmente en las próximas semanas/meses,

mientras que el 52,3% considera que la situación irá empeorando y el 12,6% que devendrá en una situación incontrolable. No

existen mayores diferencias respecto de los datos obtenidos hace siete días.



Resumen Ejecutivo

Los medios masivos de comunicación continúan siendo la principal fuente de información. Un 60,7% de los ciudadanos dicen

utilizarlos para informarse sobre el Coronavirus. Un 35,5% de individuos señala que ha leído información específica sobre el virus.

El 3,8% restante señala que no se ha informado aún o lo ha hecho a través de comentarios de familiares y amigos.

En caso de que se desarrolle la vacuna, el 97,5% de la población estaría dispuesta a vacunarse contra el Coronavirus, ya sea de

modo preventivo (81,6%) o para tratarlo (15,9%). El 2,5% no cree en las vacunas.

Por último, cuando se pregunta a los participantes si estarían dispuestos a denunciar a un conocido que no cumple con la

cuarentena, el 93,4% afirma que sí lo haría, mientras que solo el 6,6% no lo haría.




